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1. оБщиЕ положЕния
Настоящм методика распространяется на анfulизаторы цепей векторные АкиП-6606

(далее ана,,rизаторы) и устанавливает методы и средства их поверки.
Прослеживаемость при поверке анzллизаторов обеспечивается в соответствиИ СО

след},ющими государственными поверочными схема lи:
-государственной поверочной схемой, утвержденной прикrLзом Росстандарта

от 30.12.2019г. Nl 346l, к Государственному первичному эталону единицы мощности
электромагнитньrх колебаний в волноводньD( и коаксиalльньD( тpzlкTllx диlшазоIIе частот от 0,03

до 37,50 ГГц - ГЭТ 26-2010;
-государственной поверочной схемой, 1твержденной приказом Росстатrдарта

от 30.12.2019г. Ns3383 к государственному первиIшому эталону единицы ослабления

электромш]lитньоt колебаний в дiiшазоне частот от 0 до 178 ГГц - ГЭТ 193-2011;
-государственной поверочной схемой, утвержденной прикaвом Росстшrдарта

от 26.09,2022 г. J\! 2360, к Государственному первичному эт.lлону единиц времени, частоты и

национальной шкалы времени -ГЭТ 1-2022.
В результате поверки должны бьпь подгверждены следующие метрологические

требования, приведенные в Приложении А.
,Щля обеспечения реtlлизаIии методики поверки при определении метролОгИЧеСКИХ

характеристик по п. п. l0.1 - 10.7 применяется метод пряr.rьп< измерений.

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕН}Й

Таблица l - ечень оп аций по ки
обязательность выпоJIнеIIия

операций поверки при
Номер
раздела
(пункта)
методики
поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Наименование операции поверки

7Да!а1. Внешний осм изме

8Ща !а2. Подготовка к поверке и опробование

!а,Ща
3. Проверка программного обеспечения
средства измерений

l0
4 Определение метологических
харaктеристик средства измерений и
подтверждеЕие соответствия средства
измерений метрологическим требованиям

1 0 lДа
частоты опорного генератора

10.2!аДа

10.зДа .Ща

7. Определение абсолютной погрешности
измерения 1ровня входной мощности и
ЕелиЕеиности ого

10.4,Ща Да
8. Опрделение среднеквадрати.Iеского
ОТКJIОIiеНИЯ ЗНаЧеНИЯ ШУtr{ОВ ИЗМеРИТеЛЬНОГО

TpalкTa

10.5!а .Ща
9. Определение средIIего значения )ровня
собственного шрла приёмников

10.6Даl 0. Определение динамического диашазона
при полосе пропускания l0 Гц

2

9

.Ща
5. Определение относительной погрешности

6 Определение диапазона установки }?овня
выходной мощности встроенного генератора
и абсошотной погрешности установки уровня
мощности генератора и нелинейности
амплитудной харaжтеристики генератора

Ща



1 1. Определение абсолютной погрешности
измерения модуля и фазы коэффиuиентов
отр{Dкения и передачи

!а 10.7

12. Определение абсолютной погрешности
измерения уровЕя мощности входного сигнала
в режиме анiшизатора спектра (при

установленной опции SA)

Да Да 10.8

1 3. Оформление результатов поверки !а Да 11

п одолжение таблицы l

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
При проведении поверки должны соб,шодаться след},юпше условиJI:

- температура окружаIощего воздуха от IIJIюс 20 ОС до пrпос 26 ОС;

- относительн.tя влакность от 20% до 80 %;

- атмосферное давлеЕие от 84 до 106 кПа;

- нzшряжение питающей сети от 200 до 240 В;

- частота питzlющей сети от 47 до 63 Гц

Таблица 2 - ства пов и

Перечень peкoмeн,ryeмbD(
средств поверки

Операции
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

Метрологические и технические требовшrия к
средстваýi поверки, необходимые для проведения

поверки

32

Термогигрометр
Fluke 1620A

фег, Nэ 36331-07)

Средства измерений температlры окружllющей
среды от +10 до +30 ОС с абсолютной
погрешностью не более al ОС;

Средства измерений относительной влажности
окр}Dкающего воздуха от 30 до 80 % с абсошотной
по шностью не более +3 %о

Измеритель давлепия
Testo 5l 1

(рег. }Гs 53431-13)

Средства измерений атмосферного давления в

диапазоне от 86 до l06,7 кПа с абсолютной
шностью не более *5 гПапо

Прибор измеритеrьный
универса.пьньй

парамsтров элеrгрической
сети

DMG 800
(рег. Nч 49072-12)

Средства измерений переменного нiшряжения в

диапазоне от 50 до 480 В. Пределы допускаемой
относительной погрешЕости измерений
переменного нiшряжения не более 2 О%.

Средства измерений частоты от 45 до б0 Гц.
Пределы допускаемой относительной
погрешности измерений частоты не более 1 ой.

п. 8.1

J

.Ща

4. ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТЛМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.1. к проведению поверки анализаторов цепей BeкTopнbrx дкип_б60б допускаются

специалисты, имеющие необход1м}то квшификацию, освоившие рабоry с ана.ltизаторами цепей
векторнымИ и применяемыми средствtlми поверки, изrIивIIIие настояIlt},Iо методику поверки.

4.2 Поверитель доJDкен пройти инструкт:Dк по технике безопасности и иметь

действующее удостоверение на право работы в электоустzшовках с н:lпрюкеЕием до 1000 В с
квалификационной группой по электробезопасности не ниже III

5.МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВЛНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

l



lI олжение таблицы 2

10.3, 10.8

2

Набор мер коэффичиентов
передачи и отрaDкения

85053в . Jф 53567-13

.Щиапазон частот вьIходного сипlzrла от 250 кГц до
67 ГГц; пределы допускаемой относительной
погрешности установки частоты +7,5, 10-8,

Вспомогательное оборудование: деJIитель
мощности 1 1б67д
.Щиапазон частот от 0 до l 8 ГГц, максиммьнzul
мощность 0,5 Вт.

6.ТРЕБОВЛНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСПЕЧНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 При проведении поверки должпы бьrть соблюдены цебования гост 12.27.0-75,

гост 12.3.019-80, госТ |2.27,,|-75, требоваяия пр.lвил по охр:ше труда при эксплуатации

электроуст{lновок, утвержденньIх приказом Минцуда России от 15 декабря 2020 года N 903tt.

6,2 Средства поверки, вспомогательные средства поверки и оборудование должны
соответствовать требованиям безопасности, изложенным в руководств:Iх по их экспlryатации.

7. ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 Перед поверкой долr<ен бьrь проведен внеIший осмот, при коюрм доJD|оIо быгь

установJIено соответствие поверяемого прибора следуюпцтм требоваrшяrл

- не доJDдсIо бьrь мехад,tческих повреждений корrryса. Все на,щпlси дошlсrы бьгь чсгIмt"fl,I и

ясЕыми;
- все разъемы, кJIеммы и измеритеJъные провода не доJDкны иметъ поврсх(деЕIдi и доJDIсiы

бьrь.мсгьпfи.
7 .2 Прлl Hasглчllll дфекгов поверяешй прибор бракуется и под,'IФIФт ремокry.

4

з
Стандарты частоты

рубидиевые FS 725
. Jф з l222_0б

Пределы допускаемой относительной погрешности
воспроизведения частоты t5, 10-1 

l.l0.1_ 10.8

Частотомер
универса.llъный CNT-90

фег. JФ 41567-09)

Эта:rоны единицы измерений времени и частоты,
соответствующие требованиям к этzlлона { не ниже
4 разряда по государственной поверочной схеме
дJuI средств измерений времени и частоты,

угвержденной приказом Росстшrдарта JtlЪ 2360
от 26.09.2022, в диапаrоне значений частоты от

l0. l

10 Гц до 1 ГГц.

Ватп,,rетр поглощаемой
мощности СВЧ NRP33T

фег. М б9958-17)

Эта-поны единицы мощносм электром:гнитньD(
колебаний, соответств},юпше требованиям к

рабочим этllлонalп{ не ниже 3 разряла по
государственной поверочной схеме дIя средств
измерений мощности электромtlгнитньD(
колебаний, утвержденной прикд}ом Росстапдарта
Ns 3461 от 30.12.2019, в диапазоне частот от 8 кГц

10.2, l0.3, l0.8

до 26,5 ГГц.

Набор мер коэффициентов
передачи и отр:DкеIlия

.I!ъ 53567_1з

Рабочие эталоны 2-го разряла по государственной
поверочной схеме для средств измерений
ослабления н:шряжения постоянного тока и
электромtгнитных колебаний угвержденной
прик tом Росстандарта Ns 3383 от 30.12.2019 в

10.3 - 10.7

диапазоне частот от 20 Гц до 2б 5 ГГц

примечание -,щопускается использовать при поверке другие утверждеflные и аттестовilнные

эталоны единиц величин, средства измерений уIвержденного типа и поверенные,

огическим ебовшtиям, анньш в таблице.oBjI щие м

l

85052D

Генератор сигналов
E8257D

фег. Nч 53941-13)



S. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕIIИI1
8.1 Перд прведением поверки доJDкны бьгь вьшошlеrrы след}'юпцrе пО.ЦГOТОВИТеJЪНЫе

работы:
- средства поверки и поверяемьй прибор ло.тпкы бьгь по,щоювлены к рабсrrе согласно

руководств:м по эксплуатацдr;

- коЕгрJIь уотовлй по обеспеченшо безопасносги црведения поверки Фаздел 5) доrокен

бьгь вьшоrшен перед началом поверки.

- коIIтроJIЬ условий прведения поверки Фаздел 3) до.rпкен быь выпоJшен перед начаJIом

поверки.
8.2 Опрбоваrше ан.rлизатора цепей прводяг пуrем прверIсr фупо*rонироваrшя в

соответсгвии с р}ководством по экспJryатщшr.
При отриuате.тъном рsзуJътате опрбоваrия прибор бракусгся и ншIраыIяется в ремонт.
8.3,II;и улучllения повюряемости измершй рекоменryется прводrгь подФючение

устройств с коаксиаJIьными соед,rнитеJIями в указдшой последоватеJIьпости:

- :lKKypaTHo соедп пь соед,rнrтеrм устройсгв;
- удерживая по,щJпочаемое устройсгво, накруп,rь гаiпсу соеддйтеJи (виJIка> таюlм бразом,

чгобы центрыЬньй проводIик соед{нитеJIя (BII.JIKaD вошеJI в цеЕграlьньй прводмк соедд пеJи
(розетка);

- окончатеJъное затшивание гаfuсl соедпппеrя ((виJIка) провод{гь с помопъю кJIюча

тарировzlнного, при этом сле.ryет испоJъзовать гае.пъпi поддерllстмюпцтй ю'Iюч д'1я предотвраIценшI

поворта коргryса по.щJIючаемою устройства
Огклочеrтие соедтяителей прводпь в обрапrой последов,IтеJIьности,

9. ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Проверка прrраммного обеспеченIUI ан:IJIизаюрв осуществJUIgtся rrуI€м вывода на

д.rсrrлей прибора информащии о версии прогрalшдrою обеспечеттия.

ВЪй.ги в меню <System) анаJlI{Затора, HIDKarTb последомтеJIьно кнопки <Help> и кдЬоut>.

результат проверки считalется поло)юrтеJ]ьЕым, есшr версия прrралплного обеспеченIrl в clpoke

<SoftwaTe Version> не ниже Vl.0.0.2.11.Rб

10.опрЕдЕлЕниЕ мЕтрологичЕск}D( хАрлктЕристик срЕдств+
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВД ИЗМЕРЕНИИ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

,Щопускается проведение периодической поверки отдеJIьньD( измеритеJIьньD( каналов и

отдельньй опций ан:lлизаторов с обязательным ук:вulнием в сведениях о поверке информации об

объеме проведенной поверки.
10.1 Определенпе относитепьноЙ погрешпосги частоты опорЕого генератора

определение опrоситеrьной погреIIшости чa!стоты опорною генератора проводrrъ методом

пря\,{ьD( изйерений с помопью частотомера универсiUъного см-90, работшощего сrг внецшей

опорной частоты 10 МГц со стшцарга часготы рфил,lевою FS725.

Вьшоплtть соед,шение средств измерений в соотвgгсгвии со схемой, приведёrпrой на

рисунке 1.

Измеркь часюту опорного генерirюр (F,,"":10 МГц) zrнчrлизаюра цепей, зфIжсирвать

результаты измерений частоюмерм Лч*.

опrосIтгеьнуlо погрешность определяь по формуле (1):

Е -Ебf ='НО!'- 'ИЗМ.100 (1)
' f"",

ГДе Frю., - УСГШlОвJIеНЯОе зНаЧеНИе ЧаgГОТЫ, ГЦ;

F**, - ИЗМеРrrНОе ЗНаЧеНИе ЧаСГОТЫ, ГЦ.

Резуlьmты операlии поверки считатъ положитеJъными, если относительнЕц погрешность

частоты опорного генератора яе превышает догryскrrемьD( пределов, указшлтьп< в табjпше 3.

5
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l0 MHz out

ао-о

l0 мн2 out

Рисунок 1 - Схема соединения приборов для определениrr относrrгельной погрешности частоты

опорною генератора

Таблица 3 П елы доп аемой относительной по ешности частоты опо ного ато

l0.2 Определепие диапазопа установкп уровЕя выходной мощностп встроенного

генератора rr абсолютной погрсшЕости установкп уровпя мощшости генердтора и

нелинейности амплптудной характерпgгшкп геtrератора
10.2,1 Опрелеление максимального уровня вьп<одной мощности генератора частот

анализатора цепей (да,тее генератора) и абсолютной погрешности установки максимzлльного

уровяя мощности геЕератора проводить методом прямьD( измерений с помопрю ваттмета
поглощаемой мощности NRP33T.

1О.2,2 Для определения диапазона устarновки максимального ypoBHlI вьrходной

мощности генератора и абсоrпотной погрешности установки мчlксимalльного уровнJI мощности

генератора подкJIючить ваттметр NRP]3T к измерительному порту l анализатора цепей, в

РисуноК 2 - Схема соеДинения прибоРов дJIя определения диtшазона установки }ровня
выходной мощности и абсолютной погрешности устаяовки уровня мощности

aп_пп

6

ЗначениеНаименование хар:ктеристики
+1.10-6стандартное исполнеЕие

+1 .10'опция SNA6000-HPR

Пределы допускаемой относительной
погрешности
генератора

частоты опорного
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10.2.3 Установить следующие параметры alнlшизатора цепей для измерения
мaксимального уровяя мошшости генсратора в диапазоне частот:

. PRESET;
о FREQ ---+ Center: в coOTBeTcIBI,Iи с таблицей 4 (Усгшrовку частtrш осущестшUттъ в

соOтветйвии с д,lап:riюном частот аrа.шзаюра цепей);
о FREQ - Span:0 Гч;
о POWER ---+ RF Роwег: ON;
о POWER -- Роwег level: в сосrгвФgгвш{ с таблицей 4.

Таблица 4

Результаты опердцOt поверки сIIитаIъ положитеJБными, есJIи абсоrпотrrая погрешноfiъ

устalновки ),ровlи моIIцrости rенераюра не превышzrет значеIпп;, указанньD( в табJпще 4.

10.2.4 Опрелеление абсоrпотной погрсшности устtшовки }товЕя мощности генератора

0 dBm проводить методом прямьrr( измерений с помощью ваттметра поглощаемой мопшости

NRP33T в соответствии с рисlT rком 2.

10.2.5 Установить следующие пара}lетры анализатора цепей дш измерениJI

максимального уровня мощности генератора в диапaвоне формируемых частот:

о PRESET;
. FREQ - Center: В соOIветсIвиИ с таблицей 5 (Усгаяовку ч{lсюты осуществ,Iять в

фответствии с дrап€li}оЕом чаgгот iшаJп,IзаlOра цепей);
о FREQ-,- Span: 0 Гц;
о POWER--- RF Роwеr: ON;
о POWER ---+ Роwеr lлчеl: 0 dBm.

,7

I {ентральная частота Уровень вьrходrой мощности, дБм
Абсолютная погрешIlость

устlшовки уровЕя
мощности, дБ, не более

l00 кГц 10 +2,5
10 МГц 10

l00 МГц 10

+ 1 5

500 МГц l0
l ГГц l0
3 ГГц l0
5 ГГц 10

7 ГГц 10

9 ГГц 10

9,1 ГГц 10

l1ГГц 10

13 ГГц 10

13,5 ГГц 10

l3,6 ГГц l0
15 ГГц 10

17 ГГц l0
l9 ГГц
20 ГГц 10

20,1 ГГц 7

+2,0
21 ГГц
2З ГГц
25 ГГц 5

26,5 ГГц 5

10

,7

,7



Таблица 5

Щентральная частота
Уровень вьrходной мощности,

дБм

Абсолютная погрешность

устlшовки уровЕя мощности,
дБ, не более

100 кГц 0
+2 0300 кГц 0

1МГц 0

10 МГц 0

+1,5

100 МГц 0

500 МГц 0

l ГГц 0

3 ГГц 0

5 ГГц 0

7 ГГц 0

9 ГГц 0

11ГГц 0

1з,5 ГГц 0

15 ГГц 0

17 ГГц 0

19 ГГц 0

21 ГГц 0

+2,023 ГГц
25 ГГц 0

26,5 Гl-ц 0

Резуrьтаты опФaчц{и поверIо{ считfiъ положЕтеJIьными, есJIи абсоrпогная погрепшоfiъ

ycтaнoBlc,r }ровня мопцrоflи генерa Oра не превышает значеrппi, указаrпъж в таблпrе 5.

10.2.6 Опрелеление нелинейности alмплитудной характеристики генератора проводить

методом прямых измерений с помоцФю ваттметра поглощаемой мопIности NRP33T в

соответствии с рисунком 2,
10.2.7 Установить следующие пар:lметры zшализатора цепеЙ для и3мереЕиJI аlмПЛПТУДЕОЙ

характеристики генератора в диапазоне формируемьп< частот:
о PRESET;
. FREQ "- Center: l0 МГц;
о FREQ * Span:0 Гч;
. POWER -- RF Роwеr: ON;
о POWER -, Роwеr l,еvel: 0 dBm.
10.2.8 Произвести измерение }?овЕя мощяости генератора 0 dBm и зlшисать его в

таблицу б в каЧестве опорногО значениЯ Ро. Произвести ycTzmo31y и измерение уровня мопшости

генератора при др}тих значениях }ровня вьD(одной мощности, указанньD( в табrпrце 6.

Таблица 6

Значение уровня вьIходной мощности Р, дБм
Измеренное значение уровЕя измерителем

мощности Pu." дБм

0 Ро

-5

-15
-20

10.2,9 Нелинейность :lмплитудной харакгеристики определить по формуле (2):

8

0

-10



АР*, = Pn." - (Ро - Р) (2)

где Р0 - измеренное значепие },рвIrя мопцrости при урвне 0 дБ;
Р - урвеш моuцlосги, указдшьй в табJппIе 6

Резуштан опердsм поверки сIмтатъ положитеJIыlыми, ecJm полученные ЗНаЧеНИЯ

неJшпrеfuосги а]чrruпfгудrоЙ характеристики нФ(oдгrЕя в цредоftrх +0,5 дБ.

10.2.10 Повторить измерения по п},нктам |0.2.З yl 10.2.9 wя частот 13,5 ГГц и 26,5 ГГц
(ди ана,rизаторов цепей АКИП-660б/3, АКИП-6б06/4, АКИП-6б06/3А, АКИП-6б06/4А).

10.2.11 Повторить измерения по пуяктzlti.t 10.2.3 и 10.2.10 дrп всех других портов
анализатора цепей.

10.3 Определепие абсолютной погрешностп пзмереппя уровпя входной мощности и
пелинейности прпемного тракта

l0.3.1 Опрелеление абсолютной погрешности измерения уровня входrой мощности
проводить с помощью генератора сигнalлов высокочастотного, измерптеJlя мощности NRP33T и

делителя мощности.
10,3.2 Собрать схему измерения в соответствии с рисунком 3.,Щопускается использовать

внешний источник опорной частоты для синхронизации всех используемьж средств измерений.

10.3.3 УстаноВить следующие параметры ан.rлизатора цепей для измерения уровня
входной мощности в диzшазоне частот:

. PRESET;

. FREQ --- Сепtеr: в соответствии с таблицей 7 ýcTatoBKy часготы осуIцествJUIIъ в

соответствии с д-laшазоЕом чrстот аr{а.т,rз:!юр цепей);
о FREQ - Sparr: 0 Гч;
. POWER--- RF Power: оFF;
о POWER -, Роwеr lлvel: 0 dB;
о SCALE --- Scale: 10dB;
о MEAS --- Receiver: А Source Port 2;

о МАТН ----, Analysis: Sиtistics ON.

Дел]aталь
нощности

I

Изraеритель
мощности

Рисунок 3 - Схема соединения приборов дJIя оцределения абсолютной погрешности измерений

уровня мощности
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10.3.4 На генераторе сиtнаJIов устalновить частоту в соответствии с таблицей 7.

10.3.5 Устшtовить уровень сигнi}ла генератора такпм образом, чтобы уровеЕь входной
мощности, измеряемый измерителем мощности, составлял 0 дБм.

10.3.6 Включить вьrход генератора, произвести измерения уровIIя мощности с помощью
измеритеJIя мощности и записать результаты измерений в табrичу 7,

10.3.7 Произвести измерения уровЕя на анaUIизаторе цепеЙ, за результат измерениJI взять

значение из строки <Меап>, записать результаты измерений в табллчу 7.

10.3.8 Абсо.тпотную погрешность опредеJlять по формуле (3):

Pu*= Р1- Р2 (3)

где Pt - уровень моццlости, измеренньй измерлrтелем мопшосги, дБм;
Pz - },ровень мопцtости, измерньй анzUIизатором цепей, дБм.

Таблица 7

Резуrьтаты операц&r поверки ctrиTaтb поло)lо.tтеJьными, есJIи абсоrпотrм погрешность

измерений 1ровrrя входrой мопцrости Ее превышает значеrппi, указшпъо< в таб.тпще 7,

10.3.9 Определение нелинейности приемного такта при измерении уровня мощности

проводить по схеме в соответствии с рисунком 2.

10.3.10 УстанОвить парil}.{етрЫ анализатора цепей В соответствиИ с п 10.3.3; FREQ ---+

Center: 10 МГц;

Щентршrьная
частота

Уровень мопшости,
измернный

измерителем мощности,
Pl, дБм

Уровень мощности,
измеренньй

ана,тизатором цепей
Pu, дБм

Абсолютная
погрешность

измерения уровня
мощности, дБ, не

более

1 2 з 3

250 кГц
+2,5300 кГц

10 МГц

*1,5

100 МГц
500 МГц

3 ГГц
5 ГГц
7 ГГц
9 ГГц
11ГГц

13,5 ГГц
15 ГГц
17 ГГц
19 ГГц
21 ГГц

+2 023 ГГц
25 ГГц

26,5 ГГц

10

1МГц

1 ГГц



Таблица 8

Значение уровня генератора, измеренное
измерителем мощности Р, дБм

Измеренное значение уровня анализатором
цепей Ризм, дБм

0 Ро

5
_10

_15

-20

10.4 Определение среднеквадраТическогО отIG'rонеЕпя зпачеЕия шумов
измерштельного тракта

10.4.1 Подключить к измерительЕым портам 1 и 2 шrаплзатора цепей дкип_6б06
нагрузки короткозамкнугые, KzlK покaвано на рисунке 4.

кабель
фазосfабильный Ёr

кз

U
кз

Рисунок 4 - Схема соединения приборов дrя измереЕия средrеквад)атического откJIонения

шумов измеритеJIьного тlжта

10.4.2 Устаповить следдощие парап{еты {ализатора цепей ЖИП-6606:

l1

l0.3.1l Произвести измерение уровпя мощIrости 0 dBm и з.rписать его в таблицу 8 в
качестве опорного значения Р9. Произвести ycтalнoвKy и измерение }ровня мощности при других
значеЕиях }ровня мощности генератора, указанньD( в табrшце 8.

10.3.12 Нелинейность входной мощности опредеJIить по формуле (4):

ДРп = Pn.o, - (Ро - Р) (4)

где Р0 - значение уровня сигнzца измерепное zlнaulшaюpoм цепей при у,ровне 0 лБ;
Р - значеrrие },p6BHrI мопшоflи генерirюр4 указапrьй в таб,шще 6, r.rзмереrпrые измер!{теJIем

моIIшости.
Результаты операции поверки считать положительными, есJIи полученные значеяия

нелинейности приемного тракга при измереЕии мощностп находятся в пределах +0,5 дБ.
10.3.13 Повторить измерения по пункта}r 10.3.2 и 10.3,12 для частот 13,5 ГГц и 2б,5 ГГц

(для ана:Iизаторов цепей дкип-6606/3, дкип_6606/4, дкип-6б06/3д, дкип_6606/4д).
10.3.14 Повторить измерения по пункту l0.З.2 - 10.З.13 для всех других портов

анаJIизатора цепей применяя следуюпше настройки:

дш и:}мерения порга 2: MEAS -,- Receiver--- В SouTce Port 1;

дIя измерепия порга 3: MEAS --- Recciver--- Otlrer, . . --- С,1 ;

дш измерения порга 4: MEAS ---+ Receiver--- Other. . . --- D,l.

t, B,i1 ё ETi



о PRESET;
. FREQ ---, Stop: в соотвеryгвlдr с таблицей 9 (Усгаttовку ч:lстоты осуществJIяIъ в

соответствии с дltшазоном частот анап,rзаmра цепеф;
о FREQ - Sиrt: в cooTBgrcTBlдl с таблицей 9 (Устшtовку часгшы осуществJIяIъ в

соответствии с д-lzлп:lзоном чaютот шrшп.rзаmра цепей);
о POWER --r RF Роwеr: ON;
о POWER ---+ Роwеr l.evel: 10 dBm;
о АVGлW -, IF Bmrdйdth: в соответсIвии с табrшцей 9;
о MEAS: Sl l;
о FORMAT: 1,og Mag.
l0.4.3 .Щобавить график ФЧХ лля измерений S1l
l0.4.4 Включить режим измерения значений частотной характеристики:
МАТН ---+ Analysis -.' Sиfistics: ON.
Будег вlоточен р>rсш измерштй дrя последrей вьбршшой часпrпrой харакrерисгlлс,t. ,Д,пя

вIO1ючения рехспr.rа rзмерний лрупо< грфш<ов iжтивк}иромъ rмкогралд{у уюй часгolгяой

харакгеристик,t Еа экране и еще раз вкJIючить статисrrжу измерlмй.
10.4.5 Вьrполнить вьIрirвнивание отображаемых на экране анаJIизатора цепеЙ чаСТОТНЬП<

харакгеристик:
МАТН ---+ Memory: NоrmаlDе.
Будет произведено выравнив:lние для последней выбранной частотной характеристики.

fuя выравнивания других графиков активизировать пикгогрalмму этой частотной

характеристики на экране и еще раз произвести вырaвЕивание графика частотной

характеристики,
10.4.6 Выполнить автомасштабирование всех отобрЕDкаемьD( частотньD( характеристик:

Scale: Auto Scale Дl.
10.4.7 Зафиксировать измеренное среднеквадратическое откJIонение зЕачеЕия шУМОВ

при измерении модуля и фазы коэффичиента отрaDкеIlия в устtlновленном диzшазоне частот (поле

Srt Dev).
10.4.8 изменить д,l:шазон частот и полосу пропуск:шия в соответствии с таблицей 9.

10.4,9 Повторить измерения д;u порта l, выбрав в меню MEAS режим измерения S21

дIя модуля и фазы коэффициеята передачи.

Таблица 9

.Щиапазон частот, МГц
Полоса пропускания, кГц

СКО шрлов

Старт Стоп Модуля Фазы

0,1 l0 1 0,005 0 02

lз500 l0
0,009 0,05

l3500 26500 0,0l 5 0,05

10.4.10 Повторить измерения д!,Iя порта 2, выбрав в меню МВдS режим измерения S22

д,lя модуJIя и фазы коэффициента отр.Dкения и Sl2 для модуJUI и фазы коэффичиента передачи.

10.4.li Для анализаторов спекта дкип_б60411д, лк|ц1-660412д, дКИП-6604/зд и

дкип-6604/4д повторить измерения для портов 3 и 4 выбирая режимы измерения S33, S43, S44

и S34.
10.4,12 Результаты операции поверки сIштать положительными, если

среднеквадратическое откJIонение значения ш}ъ{ов результата измерений при измерении

модуля/фазы коэффициеЕта передачи и отрzDкения не превышает значений, }казанЕьIх в

таблице 9.

l0.5 Определеппе средпего значения уровня собствеrrного шума прпёмников
10.5.1 Подшrючить к измерительным портам 1 и 2 ана,rизатора цепей дкип-6606

согласованные нагрузки и устаIIовить след},ющие режимы измерений:
о PRESET;

12
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. FREQ ---+ Stop: в соотвегивtа,t с таблицей l0 (Усгановку частоты осущесIвJIяIь в
соответствии с д{:шазоном частот шrшизатора чепей);

о FREQ--* Sиrt: в соответствии с таблицей l0 (Усгаrовку частvш осущесIвJIятъ в
соответствIш с д{:шазоном частOт шrшмзатора цепей);

о MEAS ---+ Receiver: А Source Port 2;
о POWER ---+ RF Роwеr: Off;
о SCALE -+ Auto Scale;
. Avg BW --, Ачегаgiпg Епфlе: ON;
о Ачg BW --.+ Bandйdth: l ktlz;
о \ifdffl ---+ fulд[уsis --- Statistics: ON.
10.5.2 ,Щожлаться окончllния усреднения. Из результата статистики взять среднее

значение результата измерения (поле Mean) Nl*гц. Зафиксировать результаты измерений.
10.5.3 Опрелелить среднее значение уровЕя шул{а по формуле (5):

Nrг,,, = Nl*г,, - З0 дБ (5)

где Nlкгц - среднее значение уровня собственного шума нормi!лизованное к полосе l кГц, дБм.

Таблица 10

10.5.4 Повторить измерения по пункту 9.5.1 - 9.5.3 для всех других портов анализатора

цепей применяя настройки:
дlя измерения порга 2 испо.rьзовать насгроifiry: MEAS ---+ Receiver ---+ В Source Port 1;

д'rя измерения порга 3 испоrьзомть насгройку: MEAS ---+ Оthеr. . . --- C,l;
дш измерения порга 4 испоrьзовать насгройку: MEAS --- Other... -, D,l.

Результаты операции поверки считать положитеJIьными, если среднее значеНИе УРОВЕЯ
собственного шр!а приемников, нормalлизованное к полосе l Гц, не превьшает значений,

указанных в таблице l0.

10.б Определение динампческого диапазопа прп полосе проrrускания 10 Гц
10.6.1 Подключитъ к измерительным портам 1 и 2 ана.пизатора цепей АКИП-6606

согласов:шные нагрузки и установить следующие режимы измерений:
. PRESET;
о FREQ - Stop: в со<rгвсгствlлл с табrпщей 1 1 (Усглtовку чIЕтOш осуществJIять в

сосrгветстым с длапtвоном частсrг шrаrптзаmра чепей);
о FREQ - Sиrt: в сосrгвФствlдл с табJпп{ей l 1 (Усгаtовку ч:lстоты осуществJитъ в

cooTBeTcTBml с длzшzlзоном частсп шrаrпваюр чепей);
о MEAS: S2l;
о POWER ---+ RF Power: ON;
о POWER ---+ Power Level : 1 0 dBm;
. SCALE ---, Scale: 10dB;
о ýfý|ý ----r ftgfer€nce [,evel: -l00dB;
о SWEEP ---+ NчmЬеr of poinB: 21;

,Щиапазон частот, МГц
Среднее значение уровItя собственного шума Ntгц, дБм

Старт Стоп
0,1 1 -|20
l 500 -125

500 1000 -130

1000 l3500 -1з5
13500 20000 -135

24000 _ l30
26500 -l25

lз

20000
24000



о Avg BW ---+ Ачегаgiпg Епйlе: ON;
. Ачg BW --- Bandйdth: l0 F{z;

о МАТН---.' Arralysis --- Statistics: ON.
10.6.2 .Щождаться окончания усреднения и из результата статистики взяIь среднее

значение результата измерения (поле Меап).
10.6.3 Зафиксировать абсолютное значение результата измерения.
10.6.4 Произвести измерениJI для порта 2, изменив настройки на MEAS: S12.
10.6.5 ДIя анализаторов спекгра АКИП-бб06/lА, АКИП-6606/2А, АКИП-660бiЗА,

ДКИП-6604/4Д к измерительным портам 3 и 4 подкrпочить согласованные нагрузки и произвести
измерения с настройками:

дlя порта 3 использовztть насгроfury: MEAS --- S-Раrаms --- Other...: S13;

дтя порга 4 испоьзовать насrрftсу: MEAS --- S-Раrаms -, O0reT. . .: S 14.

Результаты операции поверки считать поло]Iслтельными, есJIи д{намический диапазОн
при полосе пропуск{lпия l0 Гц, не менее значений, укfi}.шньD( в табrпrце l l.

Таблица l 1

.Щиапазон частот, МГц
,Щинамический диапазон, дБ

Старт Стоп
0,1 l

1 500 l25
1000 130

l3500 lз5
13500 20000 l35
20000 24000 |27
24000 120

10.7 Опреде.пеrrие абсолютной погрешпостш измерения модуля п фазы
коэффициептов отражения и передачп

10.7,1 Опрелеление погрешности измерения модуJlя и фазы коэффичиеЕта отрФкения
проводить при цомощи набора мер коэффициентов передачи и отФкеншr 85052D (дшее набор

мер 85052D) методом прямых измерений.
l 0. 7.2 Установить следующие пар:l}lетры шrшlизатора цепей
о PRESET;
. FREQ --- Stop: максимальнм для повфяемою lшzlJlизатора чепей;
о FREQ + Sиrt: l00 kHz;
о POWER --+ RF Роwеr: ON;
l POWER --- Роwеr level: -10 dB;
о Avg BW --* Barrdйdth: l00 I]z;
о SWEEP ---+ NчmЬеr of Points: 1000.

10.7.3 В меню анализатора Cal -, Cal Kit и в всплыв.lющем окне <Manage Cal Kits>
выбрать кшlибровочный набор F6O3мЕ, F6O3FЕ, F6O3TS, FбO4мS, FбO4FS, F6O4тS, F6O6тS,
SEM5022A, SEM5032A, SEM5024A, SEM5034A.

10.7.4 Ка.пибровочные наборы могуг входить в комплекI пост:lвки по специальномУ

заказу. При отс}тствии в комплекте вышеуказанньD( ка;мбровочньп< комплеКтОв, ДОПУСКаеТСЯ

использовать лрlтие калибровочные наборы утверждеIrЕого типа и имеющиеся в перечне меню
KManage Cal Kits>.

10.7.4 Подключить к порry 2 фазостабильный кабель и выполнить полкую двухпортовую
ка;rибровку SOLT при помощи выбршrного набора мер согласно р)товодству по эксLтryатации и

следуя указаниям на экране анмизатора цепей. В процессе проведения калибровки, темпераryра
окрlжаощей среды должна бьrгь в предел м 25 +З ОС и после полной двухпорторовой
ка,тибровки при проведении измерений откJIонение температ}?ы окружающего возд}ха не

должно превышать откJlонение +1 ОС от температуры калибровки. Подктпочение кмибРОВОЧНЬП<

|4

120

500
1000

26500
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кабель

Нагруsка 50 Ом ХХ

РисуноК 5 - Схема соеДинения приборов дJIя определения погрешности измерения модуля и

фазы коэффициента отр кения

Результаты операщи поверки сtмтfiь положитеJIы{ыми, есJIи пол}ченные значения

погршностей не превышa от допускаемъD( предеJIов, приведенньD( в таблще 12.

l5

и этaшонньн мер производить с использовl {ием кJIюча тарированного, а к кабелю и с
использованием удерживающего кJIюча.

10.7.5 Подключить к ан:uIизатору для измерений к портil { 1 и 2 эта:Iонные нагрузки
короткозамкнугые из набора мер 85052D согласно экспJryатациоЕной докlт,rентации набора мер
85052D. Схема подключения приведена на рисунке 5.

l0.7.6 В настройках отображения данньD( измерений шrализатора (меню Meas и Fогmаt)
выбрать следующие пара}rетры измерений - модуль коэффициекта отрzDкения S1l, формат
отображения LinMag.

10.7.7.,Щобавить график частотной харакгеристики и для Еего выбрать парilметры
измерений - S 1 l, формат отображения Phase.

10.7.8 .Щобавить график частотной харакIеристики и для него выбрать пара}rетры

измерений - модуль коэффичиента отражения S22, формат отображения LinMag.
l0.7.9 Нажатием на кнопку <Мшkеr> вк.гпоIшть маркерЕые измерения.
10.7. 1 0 .Щожлаться окончания формироваrия графиков всех частотньD( характеристик и

яzDкатием на кнопки Тгiggеr ---+ Hold остановить свипировzlЕие. Произвести
автомасштабирование измеряемьIr( даЕньD(.

10.7.11 Установить частоту маркера 10 МГц, записать значеяtul коэффичиентов
отрzDкения и фазы S1 дJut портов l и 2 одrовременно.

10.7.12 Повторить измерения маркерчllttи на частотzlх 100 МГц; l; 3; 5; 7; 9; 11; 13 ГГч.
.Щля ана,rизаторов АКИП-660б/З, АКИП-6б0б/4 допошп.rтельно произвести измерения на
частот,lх l5; l7; l9;21;23;25 и 26 ГГц.

10.7.13 Абсолютную погрешность измерений модуля коэффициента отрaDкения и фазы
коэффициента отрФкения вычисJIить по формуле (б):

.S=SI-S. (6)

где ,S, - значенIд коэффлпц,rеrrюв оlрчDкения и фазы дrя нагрузк,I короткозамlоrугой
подоточенной к выбранному порry и указапные в прсrIоколе поверки набор мер.

Выполнить келйбровку ýoLT для портов 1 х 2

с

хх

}}хt,8j



Наименование харaжтеристики Значение характеристики
Значения модуля коэффициента
отрФкения

1 0,2 0,1 0

Пределы допускаемой основной
абсоrпотной погрешности измерений
модуля коэффициента отр{Dкения
- в ди.шазоне частот от 100 кГц до 9 IТц
- в диzшазоне частот св. 9 ГГц до 20 ГГц
- в диiшазоне частот св. 20 ГГц до 2б,5 ГГц

+0,036
+0,0б

+0,066

+0,011
+0,0lб
+0,0l9

+0,0l
+0,013
+0,016

+0,0l
+0,011
+0,014

Пределы допускаемой абсолютной
погрешности измерений фазы
коэффициента отражения, О

- в диапазоне частот от l00 кГц до 9 [Тц
- в диапазоне частот св. 9 ГГц до 20 ГГц
- в ди:шапоне частот св. 20 ГГц до 26,5 IТц

+2,6
+4,17
+4,29

+з,92
+5,06
+5,86

+б,43
+8,1б
+9,8

Таблица 12

10.7.14 Подключить к анализатору дш измерений к портаrм 1 и 2 эталонные нагрузки
холостого хода из набора мер 85052D согласно экспJryатационной докрлентации набора мер

85052D. Схема подключения приведена на рисунке 5.

l0.7.15 Провести измерения по п. п. 10.7.1 1 и 10.'7 .14.
l0.7.lб Подключить к мarлизатору для измерений к порт,l}l l и 2 эталонные

согласованные нагрузки из набора мер 85052D согласно эксплуатационной докрrентации набора

мер 85052D. Схема подключения приведена на рисlъке 5.

10.7.17 Провести измерения по п.п 10.7.11 и 10.7.14. Измерение модуля фазы
коэффициента отрФкения при подключенной согласованной нагрузке Ее производить.

10.7.18 Подключить к анаJIизатору дJIя измерений аттенюатор 20 дБ из набора мер

85053В в соответствии с рисунком б.

Аттенюатор 20 dB
(/+0 dB) Кабвль фазостабхльный

Рисунок б - Схема соединения приборов дJIя определения погрешности измерения
модуля и фазы коэффициента передачи

10.7.19 В настройках отображения данньп< измерений шrализатора (меню Meas и Fоrmаt)

выбратЬ след},ющие пар:lметры измерений - модуль коэффициента передачи S2l, формат
отображения LogMag.
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10.7.20 .Щобавить график частотяой характеристики и для него выбрать пара}.rетры

измерений - S21, формат отображения Phase,
10.7.2l .Щобавить график частотной характеристики и для него выбрать парzrметры

измерений - модуль коэффициента передачи S12, формат отображепия LogMag.
10,7.22 !обавить график частотной хар,rктеристики и для него выбрать параметры

измерений - 512, формат отображения Phase.
10.7.2З В меню Trigger запустить свипирование по частоте. Дождаться окончiшия

формирования графиков всех частотЕьIх характеристик и н:Dкатием на кнопки Trigger --- Hold
остtlновить свипирование.

10.7.24 Установить частоту маркера l0 МГц, записать значения коэффициентов передачи
и фазы 51 для портов 1 и 2 одновременно.

i0.7.25 Повторить измерения маркер.lми на частот.ж 100 МГц; 1; 3; 5; 7; 9; 11; t3 ГГц.
.Щля анализаторов АКИП-6606/3, АКИП-6606/4 дополнительно произвести измерения на

частотzIх 151 17; 19;2l;2З;25 и 26 ГГц.
10.7.26 Абсолютн},ю погрешность измерений модуля коэффициента передачи и фазы

коэффициента передачи вычислить по формуле (7):

S=.Sr-S" (7)

где S. - значения коффшц.rеrпов передачи и фазы дlя аттенюаюра 20 дБ, указакше в

пртоколе поверIсi набор мер.

Таблица 13

Наименование характеристики
Значение ослабления, дБ

20 40

Пределы допускаемой основной абсолютной погрепшости
измерений модуля коэффициента передачи, дБ

- в диапiвоне частот от 100 кГц ло 9 ГГц
- в диапазоне частот св. 9 ГГц до 20 ГГц
- в диапазоне частот св. 20 ГГц до 26,5 ГГц

+0,24з
+0,25з
+0,22з

+0,251
+0,255
+0,224

Пределы допускаемой абсолютной погрепlности измерений фазы
коэффициента передачи, О

- в диапtвоне частот от 100 кГц до 9 ГГц
- в диапавоне частот св. 9 ГГц до 20 ГГц
- в диапазоне частот св. 20 ГГц до 26,5 ГГц

+0,79
+0,85
+0,65

+0,8з
+0,86
+0,66

10.7.27 Подкrпочить к анализатору дJIя измеревий аттенюатор 40 дБ из набора мер

85052D.
10.7.28 В меню Тriggеr запустить свипироваЕие по частоте, .Щождаться окончания

формировшrиЯ графикоВ всех частотньtх характеристик и нФкатием Еа кнопки Trigger --r Hoid
остановить свипировzlние.

10.7.29 Установить частоту маркера 10 МГц, затlисать значения коэффициентов передачи

и фазы Sr д,Iя портов 1 и 2 одновременно.
10.7.30 Повторить измерениJI маркераI\{и Еа частотtlх 100 МГц; 1; 3; 5; 7;9; 1 1; 1З ГГц,

.Щля ана,тизаторов ДКИП-6606/З, ДКИП_6606/4 дополнительно произвести измерения на

частотах 15; 17; 19; 21;'2З;25 и 26 ГГц.
10.7.31 АбсолютЕую погрешность измерений модуля коэффициента передачи и фазы

коэффициента передачи вычислить по формуле (8):

|,|

Резуlьтаты опердщи поверки cIIиTaTb положитеJьными, ecJIи получешше ЗНаЧеНИrI

погрппrостей не цревышают доIryскчЕмьD( предеJIов, приведенньD( в тбшпrе 13



S=Sr-S, (8)

где S. - зЕачения коэффиrшетrгов передатм и фазы дlя аттенюаюра 40 дБ, указшпrые в пр,юколе
поверюа набор мер.

10.7.32 Мя rшzrлизаторов спекlра АКИП-6606/1А, АКИI|-6606/2А, АКИП-6606/3А,
АКИП-6604/4А произвести измерения по пунктам 10.7.1 - 10.7.32 лля портов 3 и 4.

Результаты операции ловерки считать положительными, если поJrrIенные значения
погрешностей не превышают допускаемьD( пределов, приведенньrх в таблице l 3.

10.8.4 На генераторе сигналов установить частоту в соответствий с таблицей 14-

10.8.5 УстшrовИть уровень сигнала генератора таким образом, чтобы уровень мощпости,
измеряемый измерителем мощности, составлял +10 дБм и вкJпочить вьD(од генератора.

10.8.б Произвести измеренLur уровня мощIlости с помощью измеритеJrя мощЕости и

записать результаты измерений в таблицу 14.

10.8.7 ПроизвеСти измерениям Уровня сигнала На ан{IJIизаторе цепей с помощью маркера

кМеап> и записать результаты измерений в таб:пrцу 14.

10.8.8.Дбсолютнlто погрешность измереЕия уровЕя мощности вычислить по

формуле (9):

Р",: Pt - Pz (9)

где Pt - 1ровеrть мопцIости, измереr*rьй измерлпtлем мопsIости, дБм;
Р2 - уровень мопцIости, измеренньй анализатOрм цепей, дБм.

Таблица 14

10.8.9 ПовториТь измерения дJIя уровней мощцости 0; -10; -20 дБм дtя частот, указанЕьD(
в таблице 14.

Щентра:lьнм
частота

Уровень мощности,
измеренный
измерителем

мощности Р1, дБм

Уровень мощности,
измеренньй

ана-пизатором цепей
Pz, дБм

Абсо;потная
погрепшость измерения

уровня мопlности, дБ,
не более

1МГц +rý

6 ГГц +1,5
12,05 ГГц
25,05 ГГц +2,0
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10.8 Определение абсолютной погрешности измерения уровня мощностп входtIого
сигпала в режиме анализатора спектра (прп установленной опции SA)

10.8.1 Определение абсолютной погрешности измерения }poBHlI входного сигнаJIа в

режиме аныIизатора спектра проводят с помощью генератора сигнalлов высокОчаСтОТНОГО,

измеритеJIя мощности NRРЗЗТ и делителя мощности.
10.8.2 Собрать схему измерения в соответствии с рис}цком 3, ,Щопускается использовать

внешний источник опорной частоты для синхронизации всех испоJIьзуемьD( средСтв ИЗМеРеНИЙ.

10.8.3 Установить следуюIцие параN{етры анализатора цепей дтя измерения уровня
мощности в диапазоне частот:

. PRESET;
о МЕДS -, SД--- Д;
о FREQ ---+ Center: в соответствии с табlптцей 15;

. FRBQ -, Span: 10 кГч;

. SCALE --- Scale: 10dB;
1 ýýýft[fl ---r fuIax SeaTch.



Резу.rътаты оперallцп4 поверки сIмтатъ поло)IмтеJIьЕыми, есrи абсо.lпотrая погреrrшость
измерешпi 1poBlu мопц{ости не превышаsт значеrпй, 1казалrьп< в табшпrе 14.

11 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
11,1 Результаты поверки подтверждаются сведеЕиями о резуJIьтаID( поверки средств

измерений, вкJIюченными в Федера:lьньй информационньй фонд по обеспечению единства
измерений.

11.2 При положительных результатах поверки по заJIвлению владеJIьца средства
измерений или лица, представившего его на поверку, выдается свидетельство о поверке и (или)
наносится знак поверки на средство измерений.

11.З При отрицательньD( результатrrх поверки (когда не подтверждается соответствие
средств измерений метрологическим требованиям) по зiцвлению владельца средства измерений
или лица, представившего его на поверку, вьцается извещение о непригодности.

l1.4 Протоколы поверки оформляются в соответствии с требованиями,

установленными в организации, проводившей поверку.

Нача,rьник отдела испытаний
АО <ПриСТ>

Ведущий инженер по метрологии
отдела испытаний АО <ПриСТ>

о. В. Котельник

Е. Е. Смердов
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

Таблица А1 - Метрологические характеристики анализаторов

Наименование характеристики Значение
1 2

Пределы допускаемой относительной
погрешности частоты опорного
генератора

+1.10-6
+1 .10-7

,Щинамический диапаrзон при полосе
пропускаЕия l0 Гц, в диапазоне
частот, дБ, не менее

от 100 кГц до 1 МГц вкrпоч.
св. 1 до 500 МГц вкпlоч.
св. 500 МГц до l ГГц вкlпо,r.
св. 1 до 20 ГГц вlспlоч.
св. 20 до 24 ГГц вкlпоч.
св.24,0 до 26,5 ГГц вкпrоч,

|20
L25
130
135

1,2,7

|20
Пределы допускаемой абсолютной
погрешности устitновки уровня
мощности генератора 0 дБм, дБм

от 100 кГц до 10 МГц включ.
св. 10 МГц до 20 ГГц включ.
св. 20,0 до 26,5 ГГц вкпtоч.

+2,5
+1,5
+2,0

Нелинейность амплитудной характеристики генератора, дБ 0,5

Абсо.lпотная погрешность измерения

уровня входной мощности, дБ

в режиме векторного tц{!rлизатора цепей
от 100 кГц до l0 МГц вктпоч.
св. l0 МГц до 20 ГГц вкrпоч.
св. 20,0 до 26,5 ГГц вкrпоч.
в режиме аяrulизатора спектра (опция)
от l00 кГц до l0 МГц вкrпоч.
св. 10 МГц до 20 ГГц вкпоч.
св. 20,0 до 2б,5 ГГц вкrпоч.

+2,5
+1,5
+2,0

+2,5
+1,5
+2,0

Уровень собственного
приемников, нормаJIизоваIIныи к
полосе 10 Гц, в диапазоне частот (Nf),
дБ, не более

от 100 кГц до 1 МГц вк.гlюч.

св. 1 до 500 МГц вкпlоч.
св. 500 МГц до 1 ГГц вк;tюч
св. 1 до 20 ГГц включ.
св. 20 до 24 ГГц включ.
св. 24,0 до 26,5 ГГц вкrпоч.

-120
-125
_130
_135
_1з0

-|25

Среднеквадратическое отклонение
значения ш}мов измерительного
тракта при измерении молуля/фазы
коэффициентов передачи и
отрiDкения, в диапазоне частот,
дБ/градус, не более

от 100 кГц до 10 МГц включ
(полоса ПЧ l кГц)
св. 10,0 до 13,5 МГц вк-lпоч.
(полоса ПЧ 10 кГu)
св. 13,5 до 26,5 ГГц вк.tпоч.
(полоса IТЧ 10 кГц)

Модуль Фаза

0,005

0,009

0,015

0,02

0,05

0,05

нелинейность иемного акта и изм нии вня входной мощности, 0 5

Пределы допускаемой абсоrпотной
погрешности измерений модуля
коэффициента отажения AStt
(полоса пропускания 10 Гц, без
применения усреднения), дБ

ь, .(ъа S11 , Er
1--.ý11 ,Es)*

Nf Er Ed
)-",Ps 1-S11 ,Es S11

+

Пределы допускаемой абсолютной
погрешности измерений фазы
коэффициента о,гражения Аg
(полоса пропускания l0 Гц, без
применения усреднения), градус

180
0,5 * 

-, 
сrсsjп

It (ti)
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А1

S21 , ЕтLc.
0,2 +

Et
+

1

N
s

1-El ,Es,1-EI ,Es,
Szr

Пределы допускаемой абсоrпотной
погрешности измерений модуля
коэффициента передачи ASzt
(полоса пропускания 10 Гц, без
применения усреднения), дБ

180
0,5 + 

-, 
crcsjn(AS2, - 1)т

Пределы допускаемой абсоrrютной
погрешности измерений фазы
коэффичиента передачи (полоса
пропуск.lния 10 Гц, без
применения усреднения), градус

мощности в дБ относительно 1 мВтдБм - уровень

Примечание
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